

# Országos Német Emléknapiok Budaörsön

Többnapos rendezvénysorozat színhelye volt júniusban városunk.

Az előkészületek idején a szervezők izgalommal várták a Magyarországi Németek Országos Önkormányzatának döntését, akik végül is április 29-én elfogadták, hogy Budaörsön állítsák fel az 1946/47-es kitelepitésre emlékező országos emlékhelyet, az ország legrégebb és legnagyobb ötemetőjében.

Az eseménysorozatra Bretzfeldeből hivatalos küldöttség érkezett három busszal – képviselők, városházi dolgozók. Sokan jöttek a kitelepitettek közül is haza. Baráti találkozók és méltóságteljes emlékezések váltották egymást.

A 7 éves Bretzfeld–Budaörs testvérvárosi kapcsolat alkalmából a vendégek egy hétéves tölgyfát hoztak, amit a Sport utca elején lévő buszmegállónál, az erre kialakított helyen elültettek. A csütörtök esti Bretzfeld–Budaörs Baráti Társaság borkóstolóval egybekötött találkozóján régi és új ismerősök üdvözölték egymást.

Június 7. A stuttgarti nyilatkozat szellemében, a megbékélés és a közös jövő reményében az emlékhely alapkövét Magyar Bálint művelődési mi-

## Június 7-8-9.

niszter, Kerner Lőrinc, a Magyarországi Németek Országos Önkormányzatának elnöke, Wittinghoff Tamás, Budaörs város polgármestere és Ritter Imre, Budaörs város Német Kisebbségi Önkormányzata elnöke helyezte el. Beszédet mondott Magyar Bálint és Kerner Lőrinc.

Az ünnepség zárószavában Ritter Imre arra figyelmeztetett, hogy egy nép addig él és fejlődik, amíg sírjait ápolja, és bölcsőjét ringatja.

A késő délutáni órákban a vendégek megtekintették a Parlamentet. Szakmai találkozó volt a művelődési házban, ahol a két város polgármestere bemutatta a Városháza dolgozóit, a képviselőket.

Június 8. Délután a Pest megyei német nemzetiségi együttesek műsorában felléptek az újhartyániak, a taksonyiak, a ceglédberceliek, a zsámbékiak, a törökbálintiak hagyományörző csoportjai, a vecsési és a zsámbéki fúvószenekarok. A hangulatos-színes műsor megtekintése után a vendégek a kitelepitési emléktáblához vonultak. Beszédet mondott Wittinghoff Tamás

és Thomas Föhl, Bretzfeld polgármestere. Ezt az eseményt a rendezők azért iktatták a programba, mert a januári emléktábla-avatáson az időjárás miatt sok idős ember nem tudott eljönni.

Ezt követően rövid séta után a Heimat Museumban az emlékkiállítás megnyitásán találkoztak nagy számban az érdeklődők. A kiállítást dr. Kovács József László rendezte budaörsi anyagból és Matthias Schmidt Bretzfeldeből már bemutatott gyűjteményéből. A kiállításon dokumentumokat, fényképeket láthattunk a régi Budaörs kulturális életéből.

A napot műsoros est zárta a művelődési házban. Közreműködött a bretzfeldi fúvószenekar, a Lyra Dalkör, a Pro Musica Kórus. Itt Susanna Karlyberger a magyarországi németek küzdelmes 250 évéről beszélt. Michael Ritter pedig a budaörsiek szeretetébe ajánlotta a most megjelent „Egy nap-tári év szokásai Budaörsön” című könyvét.

Június 9. Örvendetesen sok fiatal segített az úrnapi virágszőnyeg elkészítésében. A délutáni német nyelvű misén a hívek betöltötték a templomot. Igét hirdetett Martin Ritter.